

习近平签令 公布香港维护国家安全法

十三届全国人大常委会第二十次会议于6月30日上午表决通过了《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》，国家主席习近平签署主席令予以公布，自公布之日起施行。香港特别行政区维护国家安全法是全国人大常委会根据十三届全国人大三次会议通过的《全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和

和执行机制的决定》制定的。这部法律共6章、66条，是一部兼具实体法、程序法和组织法内容的综合性法律。法律明确规定了香港特别行政区维护国家安全的职责和机构，分裂国家罪、颠覆国家政权罪、恐怖活动罪、勾结外国或者境外势力危害国家安全罪四类罪行和处罚，案件管辖、法律适用和程序，中央人民政府驻香港特别行政区维护国家安全机构等

内容，建立起香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制。

法律通过后，全国人大常委会按照《全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定》的要求，即依法征询了香港特别行政区基本法委员会和香港特别行政区政府的意见，于6月30日下午作出决定，在《中华人民共和国香港特别行政区基

本法》附件三中增加全国性法律《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》，明确由香港特别行政区在当地公布实施。香港特别行政区维护国家安全法是新形势下坚持和完善“一国两制”制度体系的重要标志性法律，将切实有效维护国家安全，保障香港长治久安和长期繁荣稳定，确保香港“一国两制”事业行稳致远。
(新华社)

我市召开市人民检察院干部大会

省委决定：提名朱良平同志为无锡市人民检察院检察长候选人；俞波涛同志不再担任市人民检察院检察长职务

本报讯 6月30日，我市召开市人民检察院干部大会，宣布省委决定：提名朱良平同志为无锡市人民检察院检察长候选人；俞波涛同志不再担任市人民检察院检察长职务。省人民检察院检察长刘华，市委书记黄钦到会讲话。市委副书记、政法委书记徐

劫主持会议并宣读有关决定。俞波涛、朱良平分别发言。

省检察院、市委组织部、市纪委监委有关负责同志，市检察院副科级以上干部和基层检察院检察长参加会议。

(惠晓婧)

我市安全生产集中宣讲活动开展 黄钦作“第一讲”

本报讯 根据部署安排，6月30日，我市召开安全生产专题宣讲会，市委书记黄钦就学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述作专题宣讲，这也是我市安全生产集中宣讲活动的“第一讲”。黄钦强调，全市各级各类企业要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，始终做到警钟长鸣、常抓不懈，不断提升企业安全生产水平，确保不发生有影响的安全生产事故，确保安全事故起数和

死亡人数逐年大幅度下降，确保全市安全生产形势持续稳定向好，为高水平全面建成小康社会、建设“强富美高”新无锡、当好全省高质量发展领跑者营造安全的发展环境。市委常委、常务副市长朱爱勋主持宣讲会。

根据省委、省政府在全省开展“百团进百万企业”安全生产专题宣讲的部署安排，市委市政府决定在今年6月到11月组织开展习近平总书记关于安全生产重要论述集中宣

讲活动，实现规模以上工业企业关键岗位人员、安全管理人员、主要负责人和规模以下工业企业主要负责人(实际控制人)宣传教育两个“全覆盖”。

黄钦系统梳理了各级应该担负和履行的法定安全生产责任，并结合案例重点讲解了我市制定出台的五个方面20条企业安全生产主体责任重点事项清单。他说，将安全生产纳入法治化轨道、运用法治思维和法治方式

解决安全生产领域的矛盾和问题，是做好新时代安全生产工作的基本要求和重要方式。实践证明，企业安全生产主体责任重点事项清单，只要任何一方面、任何一条责任不落实，都会付出血的代价、受到血的教训。广大企业要认真学习落实安全法律法规要求，全面履行法定安全生产责任，强化法纪意识，增强遵法守法的自觉性，合力推动企业生产经营始终在安全轨道上运行。
(高美梅)

要闻快览

截至2019年底—— 中共党员达9191.4万名

中央组织部最新党内统计数据显示，截至2019年底，中国共产党党员总数为9191.4万名，比上年净增132.0万名。党的基层组织468.1万个，比上年净增7.1万个。中国共产党的凝聚力和战斗力不断增强，党的组织体系更加健全，党的执政根基进一步夯实。

党员数量平稳增长。全国党员总量增幅为1.5%，比上年提高0.3个百分点。全年发展党员234.4万名，比上年增加28.9万名，产业工人、青年农民、高知识群体和非公有制经济组织、社会组织中发展党员数量增加明显。

党员队伍结构持续优化。女党员2559.9万名，占27.9%，比上年提高0.7个百分点；少数民族党员680.3万名，占7.4%，比上年提高0.1个百分点。40岁以下党员超过总数的三分之一，队伍年龄结构有所改善。工人和农民仍占主体，占比为34.8%。党员队伍文化程度继续提高，大专及以上学历党员超过半数，达4661.5万名。

(据新华社)



图为沪苏通长江公铁大桥(6月29日摄，无人机照片)，北起南通，南至张家港，公铁合建跨江正桥全长5827米，为集合高速公路、客货混线铁路、高速铁路的“三合一”过江通道。

沪苏通铁路今天开通运营

记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉，上海至苏州至南通铁路车票自昨日11时起对外发售。沪苏通铁路于7月1日开通运营。

据悉，沪苏通铁路开通运营

初期，铁路部门将按照日常线、周末线、高峰线安排列车开行，每日开行旅客列车最高44.5对，开行货物列车6对。

沪苏通铁路是国家“八纵八横”高铁网沿海通道，也是京沪

第二通道的重要组成部分，北起江苏省南通市，向南跨越长江，经苏州市的张家港、常熟、太仓市，终到上海市嘉定区，全长143公里，设计时速200公里。

(据新华社)

